1ª Questão (1 valor)

Que características considera relevantes ter um bom chefe de projecto?

Cotação máxima se foram referidas 3 ou mais características, dando pelo menos metade da cotação desde que seja referida uma característica
2ª Questão (2 valores)

Suponhamos que analisava um projecto, em que continha para além da descrição das actividades e precedências, muitas notas sobre as actividades, do tipo: é necessário uma pessoa para testes no final da actividade. Algumas notas existem também sobre as precedências, do tipo: precedência de A para B não significa fim A<início B, mas sim fim A<início B+5 dias. Há algum problema com este projecto? Se sim, especifique o que foi mal feito e como poderia ser corrigido?

Metade da cotação se foi referido que as actividades não estavam bem definidas, e a cotação máxima se referiu o modo de resolver o problema, ou seja a desagregação da actividade de testes no primeiro caso e a actividade extra de 5 dias no segundo caso.

3ª Questão (2 valores)

Considere a seguinte rede:
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A 4;

B 5;

C 3;

D 8 (A);

E 2 (D);

F 4 (B);

G 1 (F);

H 4 (C);

I 6 (H);

J 6 (C,D,G)

À direita está a rede de precedências com actividades nos nós.

Faça para a rede dada a análise CPM (calcular tempos de início mais cedo e mais tarde, folga das actividades e actividades críticas). 
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Meio valor por: tempos de início mais cedo; tempos de início mais tarde; folga das actividades; identificação das actividades críticas. Erros de atenção não foram perdoados, uma rede tão pequena não justifica qualquer engano.

4ª Questão (2 valores)

Para a rede do exercício anterior, faça a análise PERT, assumindo distribuições normais para todas as actividades de média igual à duração indicada, e coeficiente de variação de 0.25. Diga qual a probabilidade do projecto durar mais de 17 unidades de tempo. 

Um valor para o calculo da distribuição normal correspondente à duração total do projecto (média e variância bem calculada), e o outro valor para a leitura da tabela correcta. A leitura da probabilidade ao contrário ou na posição errada levou à perda do valor. Este exercício estava dependente do anterior, pelo que quem identificou as actividades críticas erradamente não foi penalizado nesta questão por isso.
5ª Questão (2 valores)

Considerando as questões 3 e 4, acha que é vantajoso para o projecto alterar a actividade D de uma duração de 8 unidades com coeficiente de variação de 0.25, como actualmente, para uma realização alternativa de 6 dias mas com um coeficiente de variação de 0.5?

Um valor por refazer as contas, e um valor pela interpretação do resultado. Quem ignorou que as actividades críticas poderiam modificar-se, perdeu um valor. 
6ª Questão (2 valores)

Suponha que tem duas opções tecnológicas para um dado projecto, nas quais foram listados os seguintes riscos:

Opção 1: 10 riscos de 1000 € / 1%

Opção 2:  1 risco único de 1000 € /10%

Que opção prefere? Justifique.

Um valor por fazer as contas e verificar que são iguais. Um valor para a argumentação, onde foram aceites tanto as argumentações no sentido de ter a opção com mais riscos como com menos riscos, e também a de ser indiferente. Notar no entanto que dois eventos independentes de probabilidade de 50% têm uma mais baixa probabilidade de ocorrência (75%) que um evento de probabilidade de 100%, pelo que no geral é preferível ter muitos eventos de baixa probabilidade a ter um de alta probabilidade.
7ª Questão (2 valores)

Que informação acha relevante para determinar o progresso de uma actividade de teste de componentes de software?

Cotação máxima para quem refira uma medida concreta, e cerca de metade da cotação a quem respondeu correctamente mas genericamente, para qualquer actividade.
8ª Questão (1 valor)

Como explica à luz da teoria das expectativas, que algumas actividades possam parecer de início muito vantajosas (resultando em grande motivação inicial), e a meio revelarem-se menos vantajosas (resultando em algum desânimo)?

Meio valor para quem sabe a teoria das expectativas, e meio valor para quem refere que a avaliação do esforço-desempenho estimado bem como o desempenho-resultado estimado foi mal avaliado e que ao aperceber-se disso a motivação decresce.

9ª Questão (3 valores)

Considere a teoria das expectativas, e que tem o seguinte mapa de alternativas para efectuar uma actividade com a valência de 100 unidades:

	
	
	Desempenho

	
	
	Mau
	Razoável
	Bom

	Esforço
	Baixo
	100%
	5%
	1%

	
	Médio
	100%
	20%
	5%

	
	Alto
	100%
	90%
	25%

	Sucesso
	25%
	50%
	90%


Por exemplo, caso considere um esforço médio para atingir um desempenho razoável, a probabilidade ou confiança que você tem de com esse esforço se atingir realmente o desempenho razoável é de 20%, enquanto que a probabilidade de com esse desempenho se atingir um resultado desejado é de 50%.

Assuma que ao não realizar a actividade tem outras actividades de valência 20, um esforço baixo ou médio ainda pode realizar actividades de valência 10 ou 5 respectivamente, e um esforço alto não permite realizar qualquer outra actividade. Que aconselha fazer pela teoria das expectativas? 

Um valor para quem percebe o problema, um valor para quem faz algumas contas correctamente, e outro valor para quem resolve completamente o problema.

10ª Questão (2 valores)

Suponha que pretende fazer uma análise PERT numa rede onde as durações foram dadas sobe o efeito do síndroma do estudante, tendo todas as actividades uma distribuição normal de coeficiente de variação 0.5. Assumindo que a “almofada” utilizada foi de 97.5% (ou seja, à pergunta de quanto tempo leva em média a actividade realizar, foi na realidade respondido o quantil de 97.5%), diga que alterações faria aos dados de forma a contabilizar o síndroma do estudante na análise PERT (pode consultar a tabela da distribuição normal na 4ª questão do exame). 

Um valor pelo conhecimento do Sindroma do Estudante, e um valor por fornecer a devida correcção aos dados de forma a considerar o efeito do Sindroma do Estudante.
11ª Questão (1 valor)

Diga o que entende por “Portfolio de Projectos”, e quais os benefícios e alterações a fazer numa empresa para implementar um  “Portfolio de Projectos”.

Meio valor para quem sabe o que é um portfolio de projectos, e meio valor para os benefícios e sugestões de implementação na empresa.
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